

南通创新区城市新中心建设加速

金融商务中心企业总部中心奠基

晚报讯 昨天上午,南通创新区金融商务、企业总部两大中心正式奠基,总投资39.5亿元的7个项目集中开工。这是继科技创新中心标志性项目紫琅科技城7月正式开园后,南通创新区城市新中心建设的又一重大突破,必将为南通打造江苏新增长极注入强劲动能。

市委书记徐惠民宣布开工。市委副书记、市长王晖出席并讲话。市委副书记、创新区党委书记沈雷主持活动。

年初召开的市委十二届十次全会,明确了南通创新区“一大三小四中心”的目标定位。围绕打造城市新中心,南通创新区正奋力推动科技创新中心、金融商务中心、企业总部中心建设,加快建设长三角区域创新示范城区。今年以来,一批重大项目快速推进,区内功能配套持续完善,紫琅一小、通中附校、九年一贯制学校等高质量开办,两家高水准三甲医院加快建设,商业地标金鹰世界项目开工建设,大剧院、美术馆即将竣工,紫琅湖光影水秀音乐喷泉吸引市内外众多目光。

金融商务中心位于紫琅湖畔,规划占地面积约410亩,总建筑面积约75万平方米,将集聚银行、证券公司、保险公司、基金管理公司等金融机构南通地区总部。此次开工建设的招银大厦、中银大厦、基金大厦、金融大厦位于核心区域,总投资24亿元,计划2023年竣工。企业总部中心位于紫琅湿地附近,

规划占地面积350亩,总建筑面积约72万平方米,重点瞄准大型企业功能总部和区域总部、跨国公司功能总部、独角兽企业等,打造总部经济聚集区。启动区计划总投资10.5亿元,将建设一德大厦、创新大厦两座门户地标建筑。紫琅新天地作为紫琅公园的商业配套,总投资5亿元,计划2021年年底竣工,将打造特色主题商业街区,成为南通又一网红打卡新去处。

王晖说,金融商务、企业总部两大中心同时奠基,7个项目集中开工,标志着南通创新区高质量发展又迈出了重要一步,有利于进一步完善创新区功能,吸引高端人才集聚。南通创新区、市相关部门要为两大中心建设提供更主动、更精准、更高效的服务保障。各施工单单位要以建设一流工程为目标,精心组织、科学调度,确保如期高质量完成项目建设。期待通过两大中心建设,吸引更多金融机构和各类企业在创新区设立企业总部、功能中心,与我们共享新机遇,携手开拓南通创新区的美好未来。

当天,通创办与中国银行南通分行、崇川区人民政府以及南通一德投资控股有限公司交换协议文本。中国银行南通分行、南通一德投资控股有限公司等单位代表发言。

市领导刘浩、姜东、陈晓东、王晓斌,市政府秘书长陈俊参加活动。

记者朱文君 见习记者张馨方

我市部署推进危化品使用安全专项治理工作 确保全市安全生产形势持续稳定

晚报讯 昨天上午,市政府召开全市危险化学品使用安全专项治理工作会议,专题部署推进危险化学品使用安全专项治理及当前各项安全生产工作。市委常委、常务副市长单晓鸣出席会议。

从今年11月至2022年6月,全市范围内将深入开展危险化学品使用安全专项治理行动。此次专项治理行动的整治对象为全市涉及使用危险化学品的重点行业领域,重点治理内容包括是否符合危险化学品使用(包括工艺)条件、是否开展安全风险辨识管控和隐患排查治理情况等10个方面内容。

单晓鸣指出,危险化学品使用环节点多线长、面广量大,是当前迫切需要啃下的一块“硬骨头”。各地、各部门和单位要敢作敢为、一抓到底,以安全生产专项整治一年“小灶”的工作标准、以完善危化品全生命周期监管体系的工作要求、以维护经济社会发展稳定

大局的工作责任狠抓专项治理工作,通过“大数据+网格化+铁脚板”等方式,实现问题大起底、隐患大整治、监管大提升,确保专项行动取得实效。

单晓鸣说,当前安全生产专项整治一年“小灶”正处于冲刺收官的关键阶段,各地、各部门和单位务必要保持清醒头脑,紧紧围绕“两个不放松”和“务必办出成效”总要求,全面抓好巩固提升,确保完成一年“小灶”目标任务,紧密衔接三年“大灶”,推动专项整治取得新的更大成效。

单晓鸣强调,当前正值岁末年初事故多发易发期,各地、各部门和单位要紧盯重点领域、重点部位、重点环节,狠抓危化品专项巡视反馈意见整改,突出重点行业领域隐患风险防控,全面加强安全生产监管执法力度,严格做好应急值守和救援准备,确保全市安全生产形势持续稳定。

记者俞慧娟

市退役军人企业家联盟成立

晚报讯 经过5个月的筹备,市退役军人企业家联盟于昨天正式成立,系省内设区市首家。市人大常委会副主任、党组副书记陈惠娟,省退役军人事务厅党组成员、副厅长陈旭等出席成立大会,并为联盟揭牌。江苏海迅实业集团股份有限公司董事长仲跻和当选联盟首届理事长。

市退役军人事务局自成立以来,不断攻坚克难、开新局面,成功创建全国双拥模范城“七连冠”,组织参加首届全国退役军人创业创新大赛,获奖数列全国地级市第一;在全省首家全面完成部分退役士兵社会保险接续养老保险补缴办结工作,退役军人服务保障体系建设“南通经验”推广全省、示范全国。

成立退役军人企业家联盟,也是为充分

发挥退役军人企业家队伍作用,搭建退役军人就业创业平台。据介绍,联盟成立后,将秉承全心全意为退役军人服务的宗旨,以“团结、合作、发展、共赢”为目标,搭建政府与企业、金融与企业、企业与企业“三个桥梁”,构建交流、合作、服务“三个平台”,实现信息、资源、人才“三个共享”,充分发挥联盟组织、协调、管理、服务和自律作用,在促进退役军人企业持续发展方面发挥积极作用。

会上还成立了南通市退役军人企业家联盟高质量发展顾问团和法律服务团,有针对性为成员单位提供各类服务;市退役军人事务局与南通农商行签订合作协议,农商行发布了“拥军尊崇贷”系列服务产品,并为联盟授信50亿。

记者何家玉

11月份我市外贸进出口值创历史新高

晚报讯 据南通海关统计,今年1月~11月,我市实现外贸进出口总值2377.8亿元,创下历史新高。同比增长3.9%,增速较1月~10月提高1.9个百分点,高于全省2个百分点,占全省进出口总值的5.9%,在省内居第4位。

7月份以来,我市月度进出口呈高位震

荡格局。11月份当月进出口254.8亿元,创历史新高,同比增长23%。出口178亿元,同比增长29.2%,其中船舶、集装箱、体育用品出口分别增长6.5倍、1.4倍和77.9%;进口76.8亿元,同比增长10.6%,其中LNG进口增长28%。

通讯员凌微子 记者吴霄云

我市召开“十四五”规划编制工作座谈会 就“十四五”规划建议 征求社会领域代表意见

践行嘱托 开新局

争当表率 争做示范 走在前列



晚报讯 17日,受市委委托,市委副书记、统战部部长沈雷主持召开我市“十四五”规划编制工作座谈会,充分听取社会领域代表意见建议,为科学系统谋划好南通“十四五”发展汇聚众智、集思广益。沈雷强调,要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神与学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神、与担当省委赋予南通打造全省发展新增长极的使命有机贯通起来,坚定不移按照总书记的指引去谋事、办事、成事,不断开辟“强富美高”新南通建设新境界。

沈雷简要介绍了南通“十四五”规划建议制定的背景和主要内容。他指出,“十四五”时期,南通在战略目标上,将锚定2035年基本实现社会主义现代化远景目标,聚焦聚力一体化、高质量、现代化,加快建设综合交通枢纽、双向开放新门户、高端制造新中心、

创新创业新首选、市域治理现代化新样板,在建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市、勇当全省“两争一前列”排头兵上取得突破性标志性成果。在战略抓手上,将以重大项目、科技创新为支撑,加快建设制造强市;以战略工程、重点片区为撬动,持续实施优江拓海;以产业链链接、功能协同为重点,全面深化跨江融合;以数字赋能、制度供给为突破,大力推进市域治理现代化。在具体举措上,将重点实施创新驱动发展、壮大实体经济根基、促进内外循环畅通、推动更深层次改革、推进区域协调发展、优化市域发展格局、深化文化强市建设、守护江海生态本底、改善人民生活品质、增强安全发展能力、全面加强党的领导等11个方面的重点任务。

沈雷强调,南通将深入贯彻党的十九届五中全会精神和总书记视察江苏重要讲话指示精神,坚定落实中央和省委部署要求,以更大格局、更宽视野找准南通发展方位,研究确定南通未来发展思路、主攻方向和实践路径,争当全省“两争一前列”排头兵。沈雷希望,社会领域代表继续发挥情况熟、经验足、与基层联系紧的优势,继续对全市特别是社会领域工作提出意见建议,确保规划建议符合上级要求、符合南通实际、符合群众意愿,确保各项具体措施可操作、能落地,真正以高质量规划引领高质量发展。

记者金帅

我市举行2020南通世界通商总会会员大会 市通商海外法律服务中心成立

晚报讯 昨天,我市举行2020南通世界通商总会会员大会暨市通商海外法律服务中心成立仪式。市委常委、政法委书记姜永华出席中心成立仪式并讲话。

近年来,海外通籍侨商抢抓“一带一路”发展机遇,发挥自身独特优势,在参与推动沿线各国基础设施、商贸物流、产业园区等领域建设方面大展身手、成果丰硕。但是,“一带一路”沿线涉及60多个国家,各国发展程度不一、法律体系不同,对企业解决劳工、税务等问题带来了诸多法律困难。市委市政府高度重视广大侨商在海外投资兴业中遇到的涉法难题,这次由市司法局、外办和侨办等单位牵头成立“南通市通商海外法律服务中心”,旨在更好维护侨胞侨商的合法权益,帮助侨

商侨企在“走出去”的道路上行稳致远。

姜永华强调,要紧紧扣打造高品质服务平台,加快建立规范化运行制度,推动中心与海外园区、企业、商会等组织的协同发展,保障中心持续健康发展。要紧紧扣打造高水平服务队伍,加快培育专业化法律人才,建立实践导向的人才培养机制、持续抓好名优律师培养工程,建设一支素质过硬、业务娴熟、结构合理、充满活力的涉外法律人才专业队伍。要紧紧扣打造高效能服务体系,结合我市实际,形成常态化业务合作机制,汇聚涉外法律服务的强大合力,不断提高涉外法律服务质量。

市领导黄卫成、潘建华参加相关活动。

记者金帅

主城区滨江迎新书画展成功举办



晚报讯 昨天,由南通报业传媒集团主办的“城市巨变,时代起航——主城区滨江迎新书画展”在风光旖旎的滨江规划馆举办。江海九老及南通籍中青年书画名家代表现场挥毫泼墨,用书法的艺术形式祝福家乡。

活动现场,江海九老书法家代表、中国书法家协会会员张晏和中国书法家协会会员、

南通书法名师徐贵明分别用行楷和隶书两种字体题写了“面向长江鸟语花香”等作品。此次展览共展出书画精品40多幅,作品以多样的风格、深刻的内涵、精美的装裱布展,展示多位书画家的卓越才华和艺术情怀,表达对城市建设成就的赞美以及对美好生活和艺术的追求向往。

记者蒋娇娇 见习记者李慧